

ФИЛОЛОГИЯ

Е.А. Болотова

(Донской государственный технический университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)

Языковые средства усиления отрицания: прагматический аспект (на материале мемуарных текстов)

Подход к языку с точки зрения его функционирования, а не только отражательной способности актуален и находится в русле основных исследовательских тенденций современной лингвистики. Вполне актуальной является тема данного исследования, в котором, как один из эффективных способов воздействия на читателя, выявляются и рассматриваются возможные языковые средства усиления отрицания в мемуарных текстах А. Кончаловского («Низкие истины» и «Возвышающий обман»), Н. Берберовой («Курсив мой»), И. Одоевцевой («На берегах Сены» и «На берегах Невы»), И. Эренбурга («Люди, годы, жизнь»), М. Осоргина («Заметки старого книгоеда. Воспоминания»). Также уделяется внимание необходимости разграничения двойного и усиленного отрицания, отмечаются особенности его употребления в экспрессивной речи (противопоставление, контраст, усилительные лексические средства и др.).

Ключевые слова: мемуарный текст, прагматика, языковые средства, выражение отрицания, усиление отрицания.

25 февраля 2019 г.
